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Sve više volim ovaj svijet. Zapravo, tako je 
jednostavno nepravedan da ne možeš ništa 
drugo do voljeti ga bezrezervno. Ljubav je 
uvijek jednostavnija varijanta povraćanja. 
A želudac mi se okrenuo zbog dvije vijesti. 

U onoj prvoj doznajem kako je Forbes objavio da je 
u proteklih godinu dana, dakle u vrijeme krize, broj 
milijardera na ovom svijetu skočio sa 1011 na 1210. Pa-
zite, riječ je o 200 novih milijardera u 365 dana. Koliko 
je onda promovirano i milijunaša? Ono što Forbes ne 
donosi i što nigdje nećemo pročitati jest broj žrtava 
tih krvopija, a ono što moramo čitati između redova 
jest da je gospodarska kriza umjetno proizvedeno 
stanje dodatne financijske agresije bogatih i gole 
otimačine od srednjeg sloja. U svijetu koji se sprema 
nastupiti bit će samo bogati na jednoj i kontejnerski 
konzumenti na drugoj strani. Jebiga, do kuda smo 
došli, više ti ni članstvo u HDZ-u nije jamstvo da nećeš 
morati kopati po kantama za smeće. Jednog dana. 
Ma uskoro. Onda sam pročitao i drugu vijest koja 
kaže da danas u svijetu ima oko 13 milijuna robova, 
premda stručnjaci tvrde kako je brojka od 30 milijuna 
bliža istini. Uz to, robovi prije 200 godina vrijedili su 40 
tisuća dolara, dok danas vrijede 90 dolara. E, tu sam 
stvarno popizdio. Robovi u slobodnom demokrat-
skom, neoliberalnom kapitalističkom društvu, robovi 
u vrijeme televizije i interneta, blocbustera, u vrijeme 
slobodnog kolanja ideja i kapitala, jednakosti, brat-
stva i gotovo jedinstva. Robovi u Hrvatskoj? Naizgled 
nespojivo i nemoguće, ali kad se čovjek malo bolje 
zamisli i okrene oko sebe, ropstvo je najtočniji termin 
naše društvene stratifikacije. Padoše mi na pamet 
moji prijatelji. Gajba koji je nedavno ostao bez posla, 
Glava koji je ispodizao kredite da bi vraćao kredite, 

Žnora koji je okovan po-
viješću i ja koji će uskoro  
u kredite, kojem prijeti 
otkaz, kojeg stalno jebu 
oni okovani poviješću. 
Nisam morao ići daleko 
da bih našao onih 30 mi-
lijuna nesretnika čija je 
vrijednost procijenjena 
na 90 dolara po koma-
du. U odnosu potpune 
šizofrenije i materijal-

nog proždiranja svake iole smislene situacije duha, u 
poziciji kada se religijski koncept zasniva na škrabici, 
a ne na oltaru i kad crkve postaju prodajni saloni na-
zovivjere čovjeku još samo nada, da će sve ovo jednog 
dana otići u tri lijepe materine, budi vjeru u bolje su-
tra. Samog sam sebe iznenadio što nisam pao u neku 
preveliku melankoliju zbog svega toga. Bio sam više 
ljutit. Možda i zbog ovih ljutitih građana koji tjednima 
već šetaju ulicama. Možda sam u tome prepoznao 
iskru odlučnosti koja će reći :“Dobro – prigradska 
linija, 20 ste nam godina otimali ulicu po ulicu i sad je 
dosta. Odlučili smo ponovno zauzeti grad.” Ili je sve 
to ipak bila moja lagana euforija. Kaj ja znam... Onda 
me nazvao Glava: Ej, čuo sam da su klinci u Karlovcu 
vikali kako će rušiti ovu vlast, ali i svaku sljedeću ako 
ne bude dobra. Napokon da je netko s mudima rekao 
ono što smo svi trebali vikati prije 20 godina. Asfalt, 
ulica preuzima inicijativu, nasmijao sam se. Neki će 
reći da to nije dobro. To, da ulica vlada. Kaj god, mislio 
sam, jedino ulica može skinuti uličarke i uličare. Klinci 
su to shvatili i lome ih komad po komad. Kompromisa 
više ne može biti. Djeca će pojesti ovu revoluciju. 
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Zadnji vezni

Piše:  
Goran Gerovac

Hrvatska bez 
kompromisa – 
ovdje će djeca 
pojesti revoluciju

Dobro – prigradska 
linija, 20 ste nam 
godina otimali ulicu 
po ulicu i sad je 
dosta. Odlučili 
smo ponovno 
zauzeti grad 

Paški sir je čista 
umjetnost kojoj se 
ništa ne može do-
dati ni oduzeti. To 

je delikatesni proizvod koji 
ujedinjuje ljepotu prirode i 
njezinih darova te čovjeko-
vu brigu i umijeće kreiranja. 
Kad sam prvi put prije četi-
ri godine probala ovčji sir s 
otoka Paga, bila je to ljubav 
na prvi pogled. I poput svake 
žene, odlučila sam tu ljubav 
zadržati i posjedovati. Od 
listopada prošle godine ja 
sam službena uvoznica pro-
izvoda tvrtke Paške sirane  u 
Sjedinjene Američke Države 
– rekla nam je   Njujorčanka 
Michele Buster, suvlasnica  
američke uvozne tvrtke „Fo-
rever Cheese” otkrivši zašto 
je na dug popis sireva koje 
uvozi iz Španjolske, Italije 
i Portugala odlučila dodati 
i paški sir. Od 1998. godine 
Michele Buster donosi na 
izbirljivo američko tržište 
sireve s okusom Meditera-
na, a specijalnost su joj ovčji 
sirevi, za koje tvrdi da su naj-
kvalitetniji i da donose poru-
ku kraja iz kojeg dolaze.
– Paški sir je za mene čarolija 
mirisa i okusa, a tako misle i 
moji newyorški prijatelji te 
oni u Berlinu, Parizu i Izra-
elu koje častim paškim bla-
gom na degustaciji. Preko 
sira, koji miriše na otočne 
trave, kadulju, slavulj, vele-

bitsku buru i najljepše more 
na svijetu, ja sam zavoljela 
i vašu zemlju. Puno mi je o 
njoj prije četiri godine govo-
rila  prijateljica u New Yorku, 
ali nisam mogla vjerovati da 
u blizini Italije i Španjolske 
postoji tako posebna, preli-
jepa zemlja. Moje je pravilo 
da naučim jezik svake ze-
mlje s kojom poslujem  pa 
sam brzo svladala talijanski 
i španjolski te sam odlučila 
govoriti i hrvatski. Želim s 
dragim ljudima na Pagu koji 
vode Pašku siranu, s direk-
torom Antom Pernarom, 
njegovim pomoćnikom An-
tom Oštarićem te Nenadom 
i drugima razgovarati na nji-
hovu jeziku – kaže Michele 
Buster. 

Vrijedi svakog dolara!
Bolju promidžbu u Americi 
nismo mogli ni sanjati!
– Nije bilo jednostavno po-
stati uvoznicom paškog sira 
jer sam najprije izgubila dvi-
je godine u komunikaciji sa 
siranama na Pagu, u kojima 
su vjerojatno mislili da nisam 
normalna kad toliko uporno 
tvrdim da njihov proizvod 
ima šanse na američkom tr-
žištu. Uz to, količine paškog 
sira starog godinu dana, jer 
samo takav priznajem kao 
vrhunski, ograničene su, 
a kupaca ima dovoljno i u 
Hrvatskoj. U proteklih pola 
godine u Ameriku je s Paga 
stiglo 250 kutija s po dva sira 
od 2,5 kilograma i distribu-

Uvoznica paškog 
sira: Ta je delikatesa 
u SAD stvar prestiža 
Michele Buster čaroliju iz Paške sirane uvela je u ponudu 
američkih skupih restorana i trgovačkih lanaca. Radila 
je na tome dvije godine. Paški sir uvest će i u Bijelu kuću 
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teri ga otkupljuju po 26 do 30 
dolara za pound. Skupo je, 
ali vrijedi svakog dolara!

Nosim ga i u Izrael
Michele je imala dodatnog 
administrativnog posla zbog 
uvoza sira iz zemlje koja nije 
u Europskoj uniji i vjeruje da 
će biti lakše kad Hrvatska 
postane članicom. Prvi put 
je paški sir na otoku Pagu 
kušala  u restoranu u No-
valji, dok je čekala prijatelja 
Nebojšu Chupina, suvlasni-
ka američke tvrtke Dalmatia 
import, koja proizvodi džem 
od smokava. 
– Nebojša me vodio u obila-
zak sirana na Pagu i dvije go-
dine poslije od mene kupuje 
paški sir u New Yorku – saži-
ma svoj pothvat Michele. 
No, upornost bi joj možda 
bila uzaludna da joj, sple-
tom okolnosti, nije pomogla 
Hrvatska gospodarska ko-
mora.
– Na sajmu hrane u Parizu 
2009. godine ugledala sam 
štand Hrvatske gospodar-
ske komore. Obasula sam 
ih pitanjima o paškom si-
ru i mogućnostima izvoza 
u Ameriku. Poslali su mi 
sve potrebno za  kontakt i 
propise, a nakon dolaska u 
Zagreb zaposlenik Komore 
vozio me na Pag i pomogao 
u prevođenju i dogovorima 
s Paškom siranom. Svima 
govorim kako Pag ima samo 
40.000 ovaca i da jedna ovca 
dnevno u sezoni mužnje daje 
0,75 do  litre mlijeka te mora-
ju pojesti svaku mrvicu sira, 
koji je čisto blago za nepce 
i koji priča stotinu priča o 
povijesti otočne Hrvatske – 
oduševljena je Michele Bu-
ster.
U travnju uz pomoć hrvatske 
diplomacije u Americi pred-
staviti će paški sir, a posjet 
hrvatskim otocima planira u 
lipnju i srpnju. 
– Osim Paga posjetit ću Rab, 
Kornate i Vis. Obožavam 
Dubrovnik, ali ljeti je ondje 
gužva. Potkraj ožujka putu-
jem u Izrael i Jordan i nosim 
tamo paški sir da počastim 
prijatelje. Idem i u povijesni 
grad Petra, na čijem starom 
kamenju želim sjediti i gric-
kati moj najdraži sir – veseli 
se m Michele.
Paški sir je u ponudi prestiž-
nih newyorških restorana 
Di Palo i Maialino, a može 
se kupiti u trgovačkom lan-
cu Whole Foods na Manha-
ttanu, Floridi,u  Californiji i 
Texasu. U restoranu Suza-
nne Goin u Los Angelesu 
paški sir je najtraženija de-
likatesa, a prodaje se i u San 
Franciscu, Coloradu, Mon-
tani, Philadelphiji i Utahu. 
Kako će paški sir doći i do 
Obame, Michele ne smije 
otkriti, ali tvrdi da će svoju 
želju da ga predsjednik kuša 
u Bijeloj kući ostvariti.

Učim hrvatski jer na 
Pagu s domaćinima 
želim razgovarati 
njihovim jezikom

Svima kažem: 
Morate pojesti 
svaku mrvicu jer  
taj je sir čisto blago

U proteklih pola godine u 
Ameriku je s Paga stiglo 
250 kutija s po dva sira 
od 2,5 kilograma

Paški sir je čista umjetnost, kaže Njujorčanka Michele Buster Jadranka Jureško-kero


